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Folk sliter i honom från alla håll. Al-
manackan är fullklottrad. Mobilen 
glöder. Plats för specialintervjuer gi-

ves icke.
Glenn Strömberg är en eftersökt man 

under sina snabbvisiter i Sverige. Nu 
handlar det om introduktion av ita-
liensk mat i eget namn och stormark-
naderna står i kö för att få exklusivt be-
sök.

Efter framträdanden på fl era ställen 
i Skåne ska han transsporteras till Gö-
teborg för sen representationsmiddag 
på lokal.

– Okej, hämta upp mig i Halmstad i 
morgon kväll så kan vi få 1,5 timmes 
snack på vägen upp. Det funkar väl? 
säger Strömberg i en paus under en 
skånsk ICA-träff.

Dagen efter sitter vi i baksätet på en 
mörkröd Peugeot. Vår po-

puläraste 
fotbolls-
kom-

menta-
tor är lika 

intressant 
och väl-

formule-
rad som han 
brukar vara i 

TV-rutan.
Som lång-

pendlande 
handelsre-
sande i åsik-

ter har Glenn 
Strömberg en 

skyldighet att 
hålla sig uppda-

terad om svens-
ka landslagskandi-
dater.

Hur klarar han det praktiskt?
– De fl esta har varit med några år och 

spelar ute i stora ligor. Så där funge-
rar det. Det är värre att hänga med i all-
svenskan. Tyvärr går det inte att få in 
någon svensk TV-kanal hemma i Ber-
gamo.

Två allsvenska matcher
I vår har han varit på två allsvenska 
matcher: Ullevi-derbyt Blåvitt–Öis och 
AIK–Elfsborg på Råsunda.

På nationalstadion fi ck han uppleva 
en säker AIK-ledning med 2–0 förvand-
las till 2–2 under en märklig slutminut. 
Han såg då Anders Svensson spela en 
tämligen anonym roll i 89 minuter på 
sin vänsterkant.

Ändå är Strömberg övertygad om att 
Elfsborgs bidrag till VM-truppen har en 
given plats på innermittfältet i premiä-
ren mot Trinidad-Tobago.

– Ingen annan svensk spelare är så 
duktig strax utanför straffområdet. 
Anders har de bästa avsluten. Hans 
skott träffar nästan alltid mål. Det är 
viktigt.

– Han har visserligen haft kanten 
som utgångsposition under våren. Men 
det hindrar inte att han fl yttas in cen-
tralt i landslaget. Det är ju där han helst 
vill vara.

Så hur blir startuppställningen 10 
juni om du får bestämma?

– Andreas Isaksson - Niclas Alexan-
dersson, Olof Mellberg, Teddy Lucic, 
Erik Edman - Christian Wilhelmsson, 
Tobias Linderoth, Anders Svensson, 
Fredrik Ljungberg - Henrik Larsson, 
Zlatan Ibrahimovic.

Var fi nns det största problemet?
– Defi nitivt i backlinjen. Tidiga-

re hade vi ofta ett överfl öd av dukti-
ga mittförsvarare. Det gjorde att någ-
ra kunde omskolas till ytterbackar. Nu 
har skador gjort att vi knappt hittar 
tillräckligt bra mittbackar. Det är oro-
ande.

Vackert halländskt landskap
Utanför vindrutan passerar ett vack-
ert halländskt landskap med böljan-
de rapsfält och v-kända vägskyltar. 
Vessigebro=Niclas Alexandersson he-
mort. Vinberg=Magnus ”Turbo” Svens-
sons. Varberg=Stefan Selakovics.

Synpunkter på Lars Lagerbäcks 23-
mannatrupp? Glenn Strömberg hit-
tar genast en svaghet:

– Det var konstigt att Bengt Anders-
son inte kom med. Alla jag pratat med 
har berättat hur duktig han varit både i 
fjol och i år. Bengans erfarenhet skulle 
vara värdefull om Isaksson blir skadad. 
Alvbåge och Shaaban saknar ju lands-
lagsrutin.

– Annars spelar det inte så stor roll 
vilka som är nummer 20–23 i truppen. 
De ska ändå bara vara reserver. Vikti-
gast är att de fi nner sig i den rollen.

Vad kan vi förvänta oss i VM? 
– Sex av de sju länder som blivit 

världsmästare fi nns med. Någon av 
dem (Brasilien, Argentina, Tyskland, 
Italien, England och Frankrike) tar guld 
igen. De vet vad som fordras, de är inte 
belåtna med att nå kvarts- eller semifi -
nal som många andra lag.

Hur är våra egna chanser?
– Sverige ligger i pole position bland 

övriga nationer. Vi var i semifi nal 94, 
vi har tre fi xstjärnor, vi nöjer oss inte 
med att bara gå vidare. Så jag tror det 
kan bära långt. Minns hur nära det var 
mot Senegal i förra VM och mot Hol-
land i EM.

Vilken relation har du till dagens 
landslagsspelare?

– Ingen alls. Jag är noga med att hål-
la distans och bor exempelvis aldrig på 
samma hotell som laget. Det är svårt att 
vara objektiv om man blir för mycket 
kompis med dem.

Ett uttalande om Zlatan väckte 
uppseende. Vad sa du egentligen?

– Det blev hårdvinklat i kvällstid-
ningarna. Jag sa att en forward från se-
rie C skulle göra fl er än sex mål om han 
fått chans att spela i Juventus. Det står 
jag för även om det kanske låter kon-
stigt. Men serie C är proffsig, inte att 
jämföra med svenska div III.

Mobilen ringer igen. Strömberg ki-
kar på displayen, svarar och säger att 
han sitter mitt i en intervju och tyvärr 
inte har tid över för någon mer under 
sina hektiska dagar på svensk mark.

Han brinner för lanseringen av 
Glenn Strömberg Collection. Den inne-
håller 20 italienska produkter, från 
pasta till vinäger. Hela sortimentet pre-
senteras med porträtt på den numera 
välklippte fotbollsstjärnan, hållandes 
en olivkvist.

– Från början var jag tveksam till pro-
jektet. Det har varit mycket jobb, men 
nu är vi nästan framme. Vi har fått in en 
fot i fl era svenska kedjor, så det kom-
mer att bli en stor grej.

Strömberg är ingen halvmesyrernas 

man. 100-procentig satsning gäller vad 
han än ger sig på.

Nästa utmaning kan bli det status-
tyngda heltidsjobbet som sportdirek-
tör i Atalanta. Klubben ville anstäl-
la honom för två år sedan. Då tackade 
han nej.

– Nu känns det spännande, medger 
han. Jag vet att 99 av 100 människor i 
Bergamo skulle stå bakom mig. Så vem 
vet, även om det skulle förändra mitt 
liv en hel del.

En konsekvens vore att Strömberg 

Glenn Strömberg är folkets favorit-

kommentator i SVT. Vid sidan om fot-

bollssnackandet har han fl era järn i el-

den hemma i Bergamo.

För tillfället lanserar Strömberg ita-

liensk mat i Sverige. Och nu vill hans 

gamla klubb Atalanta anställa honom 

som ny sportdirektör.

En handelsresande

EFTERSÖKT MAN. BT:s sportchef fi ck 1,5 timmars snack på vägen mellan Halmstad och 

Handelsresande i Italiensk mat

Glenn Strömberg tycker att Anders Svensson är 
given i VM-premiären mot Trinidad-Tobago
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i skarpa åsikter

†Glenn Strömberg

Ålder: 46.
Bor: I Bergamo i norra Italien.
Familj: Hustrun Simona, bonusdöttrarna 
Erika, 25, och Ylenia, 21, dottern Giulia, 13, 
en hund och två katter.
Fotbollsmeriter: Uefa-cupmästare med 
IFK Göteborg 1982, proffs i Benfi ca 1983-
84 och i Atalanta 1984-92.
Aktuell som: SVT:s expertkommentator 
under stundande VM i Tyskland.

†Frågelådan

1) Hur minns du första skoldagen?
– Att jag var väldigt blyg och nervös när jag 
gick till Flatåsskolan i Göteborg. Men vi fi ck 
en snäll fröken så det gick bra.
2) Vad hade du velat jobba med om det 
inte blivit idrott?
– Troligen något med räkenskap. Jag gick 
ekonomisk linje på gymnasiet och tyckte 
det var roligt.
3) Vilken högtid gillar du bäst?
– Julen, den hör ihop med Sverige. Klima-
tet, mörkret, stämningen - det är något 
speciellt.
4) Vad gör du för något år 2020?
– Lever bra och tar dagen som den kom-
mer. Vi bor antagligen kvar i Italien.

†Visste ni att...

...Glenn Strömberg som elvaåring blev 
Sveriges dittills yngste 
klass I-spelare i bordten-
nis. Minirekordet slogs 
sedan av Jan-Ove Wald-
ner.
...att Glenn hade plus-
kvoten 9–1 på blivande 
dubbelvärldsmästaren 
Ulf ”Tickan” Carlsson, 
Falkenbergs BTK.
...att han kvalspelade till 
pingisallsvenskan med 
sin moderklubb Lerkils 
IF.
...att elitklubben Möln-
dals BTK försökte förmå 
honom att satsa helhjär-
tat på bordtennis.
...att han ändå valde fot-
boll och favoritlaget IFK 
Göteborg som 17-åring.
...att Lerkils IF var klok nog att släppa ho-
nom gratis och i stället skriva in en klausul 
som skulle ge klubben 25 procent av över-
gångssumman vid en eventuell utlandsaf-
fär.
...att Lerkil fem år senare kunde hämta 
hem 240 000 kronor från Benfi ca. Pengar-
na är fonderade och har stigit ungefär 50 
procent i värde.
...att hans morfar Gunnar Andersson var 
duktig proffsboxare som blev svensk mäs-
tare i weltervikt för Göteborgs AIK 1929.
...att hans lillebror Matz är en snarlik kopia 
som spelat div II-fotboll för Åsa IF.
...att Glenn fortfarande får gliringar för den 
straffspark han ramlade till sig i VM-kvalet 
mot Tjeckoslovakien på Råsunda 1985. Se-
nast i SVT:s reklamsnutt inför stundande 
VM.
...att han gick ur gymnasiet med det lysan-
de slutbetyget 4,53.

Göteborg. Och vår populäre fotbollskommentator var lika välformulerad som han brukar vara  i TV-rutan.  FOTO BILDBYRÅN

ETT HISTORISKT FALL. Glenn Strömberg fi xar straff för Sverige  
i VM-kvalet mot Tjeckoslovakien på Råsunda 1985.

Jan-Ove 
Waldner

Ulf ”Tickan” 
Carlsson

tvingades hoppa av från bisysslan på 
Sveriges Television. Lika uppskattad är 
han som fotbollsanalytiker i italiensk 
TV. Han medverkar regelbundet fl era 
gånger i veckan i en regional kanal – 
och har även haft anbud från riks-TV.

Hur känd är du i hemstaden Ber-
gamo?

– Så länge jag bara spelade var det 
mest fotbollsfolk som visste vem jag 
var. Som TV-ansikte blir jag igenkänd 
av alla människor, till och med gamla 
damer i mataffären.

Vad kan få dig att fl ytta till Sverige 
för gott?

– Jag och min familj är rotade i Ita-
lien. Nu vet jag att man kan bo där 
utan att vara italienare. Under 20 år 
i Bergamo har jag blivit en bredare 
svensk genom att lära mig andra se-
der. Allt är inte bäst i Sverige.

Och om det kommer ett anbud att 
bli svensk förbundskapten?

– Då skulle jag bli smickrad. Jürgen 
Klinsmann är förbundskaptenen för 
Tyskland och bor i USA. Så...

Den bleka kvällssolen sjunker 
ner över Hisingen när vi styr in mot 
Kungsportsavenyn. Glenn Strömberg 
greppar sin resväska och resegarde-
rob, kliver in i hotellfoajén och får ge-
nast beundrande smygblickar i nack-
en.

TV:s genomslagskraft gäller även 
våra utvandrare. µ

Jan Hansson
jan.hansson@bt.se

033-700 07 66


